



سه شنبه ۸ اردیبهشت ۱۴۰۵ - ۱۰ ذی القعدة ۱۴۴۷  
سال بیست و پنجم - شماره ۴۹۷۸  
۸ صفحه - ۱۰۰۰۰ تومان



پست الکترونیکی: daryanews\_bnd@yahoo.com

**آبا بتن ساحل**  
تولید و عرضه بتن آماده  
دفتر مرکزی: ۳۲۲۱۲۹۲ - ۳۲۲۱۲۸۲۸  
کارخانه: ۳۲۵۶۱ - ۳۳۰۳۱  
آدرس: بندرعباس - بلوار امام خمینی نرسیده  
به میدان شهدا نیش خیابان دانش ساختمان  
بنی هاشمی واحد ۲

وقتی خودروها پناهگاه خانواده‌ها را به میدان جنگ تبدیل می‌کنند

## تلاطم در آرامش سورو

صفحه ۸ را بخوانید



عکس: رهبر امام‌داری

## مسکن کارگری؛ وعده‌ای که به خانه نرسید

ایجاد شهرک‌های مسکونی کارگری می‌تواند بخش قابل توجهی از تقاضای بازار مسکن بندرعباس را

کاهش دهد و به متعادل شدن قیمت خرید و اجاره کمک کند

توسعه مسکن کارگری دارند. با برنامه‌ریزی مناسب می‌توان در این مناطق مجموعه‌های مسکونی همراه با امکانات آموزشی، خدماتی و رفاهی ایجاد کرد تا کارگران و خانواده‌هایشان در محیطی مناسب زندگی کنند. نزدیکی این مناطق به محل فعالیت بسیاری از صنایع نیز می‌تواند هزینه و زمان رفت‌وآمد را کاهش دهد و کیفیت زندگی کارگران را افزایش دهد.

صفحه ۳ را بخوانید

نقش صنایع و بنگاه‌های اقتصادی بسیار تعیین‌کننده است. اگر این مجموعه‌ها در کنار فعالیت‌های تولیدی خود، مسئولیت اجتماعی‌شان را جدی بگیرند و در ساخت مسکن برای کارگران و کارکنان خود سرمایه‌گذاری کنند، بسیاری از مشکلات موجود قابل حل خواهد بود. از سوی دیگر مناطقی مانند شهرک علوی ظرفیت مناسبی برای

## شکب ذوالغیاث مدیر عامل منطقه ویژه اقتصادی پارسین شد

منطقه انجام داده است. انتصاب وی در شرایطی صورت می‌گیرد که منطقه ویژه اقتصادی پارسین به عنوان یکی از کانون‌های مهم صنعتی و معدنی کشور، نقش راهبردی در توسعه زنجیره ارزش صنایع انرژی‌بر و جذب سرمایه‌گذاری‌های داخلی و خارجی ایفا می‌کند. بر اساس این حکم، انتظار می‌رود مدیرعامل جدید با بهره‌گیری از تجربیات پیشین و ظرفیت‌های موجود، زمینه‌ساز شتاب‌بخشی به طرح‌های کلان، ارتقای بهره‌وری و تحقق اهداف توسعه‌ای این منطقه باشد.



گروه خبر // با حکم محمدرضا سسمعی‌نژاد، رئیس هیأت عامل ایمیدرو و معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت، شکب ذوالغیاث به عنوان مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی پارسین منصوب شد. به گزارش خبرنگار دریا، ذوالغیاث پیش از این به عنوان سرپرست منطقه ویژه اقتصادی پارسین فعالیت داشت و در مدت مسئولیت خود، اقدامات مؤثری در راستای پیشبرد برنامه‌های توسعه‌ای و تسریع روند اجرای پروژه‌های زیرساختی این

## کاروان زیر سایه خورشید در تنگه هرمز

کاروان «زیر سایه خورشید»، در جمع مردم جزیره هرمز با اشاره به تقابل همیشگی حق و باطل، اظهار داشت: تاریخ نشان داده که جبهه حق معمولاً از نظر تجهیزات و لجستیک برتری ندارد، اما با اتکا به نصرت الهی پیروز می‌شود. وی با ذکر مثال‌هایی از پیامبر اسلام (ص)، حضرت موسی (ع) و حضرت ابراهیم (ع)، افزود: در مقابل لشکر مسلح فرعون، لشکر حضرت موسی (ع) کم‌بضاعت بودند، اما به اذن الهی پیروز شدند. همچنین پشه‌ای برای نابودی نم‌رود کافی بود. میرزایی‌نیا با اشاره به داستان لشکر قیل ابرهه و حمله به مکه، تأکید کرد: نیروهای الهی حتی با وجود تجهیزات برتر ظاهری، دشمنان را نابود می‌کنند. سرپرست کاروان «زیر سایه خورشید» با بیان اینکه «کشور ما هم صاحب دارد»، گفت: صاحب این کشور امام زمان (عج) و امام حسین (ع) است. وی از مردم خواست با انجام وظایف خود در صحنه، پشتیبانی و جهاد، زمینه را برای نصرت الهی فراهم کنند. به گزارش فارس، میرزایی‌نیا در پایان وعده داد: به زودی شاهد نابودی باطل از راه‌های غیرمنتظره خواهیم بود و تاریخ شاهد این پیروزی خواهد بود.



شهادی هرمز لحظه‌ای از جنس نور را تجربه کرد؛ لحظه‌ای که اشک شوق در چشمان مردم نشست و میدان امام خاتمه ای هرمز به عطر مشهدالرضا آغشته شد. سرپرست کاروان «زیر سایه خورشید» در هرمز گفت: نصرت الهی، عامل پیروزی حق بر باطل است. محمد هادی میرزایی‌نیا، سرپرست

## ترخیص فوری ۳۰ هزار تن برنج از انبارهای بندر شهید رجایی

تعیین تکلیف و ترخیص فوری آن‌ها صادر شده است. وی در ادامه افزود: خوشبختانه با همکاری و پیگیری ویژه و مدیریت جدی استاندار هرمزگان در دوره چهل روزه جنگ رمضان، بیش از ۲ هزار تن کالای اساسی از بندر شهید رجایی بندرعباس ترخیص شد و هم‌اکنون نیز روند تخلیه و بارگیری کالاهای وارداتی به نحو مطلوب در حال انجام است. رئیس کل دادگستری هرمزگان همچنین در حاشیه این بازدید، اظهار داشت: هم‌اکنون بیش از ۳۰ هزار تن برنج وارداتی و بیش از ۳۵ هزار تن روغن در انبارهای بندر شهید رجایی بندرعباس موجود است که دستورات ویژه ای در خصوص

بنادر و دریانوردی نیز حضور داشتند. رئیس کل دادگستری هرمزگان و هیأت همراه در یکی از محوطه‌ها و انبارهای برنج حاضر شدند و از روند تخلیه و بارگیری این کالای اساسی که در حال انجام است بازدید کردند.

رئیس کل دادگستری هرمزگان همچنین پس از استماع گزارشات مسئولان مربوطه به منظور تسریع در فرآیند ترخیص کالاهای وارداتی با اولویت کالاهای اساسی دستورات لازم را صادر کرد.

رئیس کل دادگستری هرمزگان همچنین در حاشیه این بازدید، اظهار داشت: هم‌اکنون بیش از ۳۰ هزار تن برنج وارداتی و بیش از ۳۵ هزار تن روغن در انبارهای بندر شهید رجایی بندرعباس موجود است که دستورات ویژه ای در خصوص

گروه خبر // در جریان هفتاد و سومین بازدید مسئولان قضایی استان هرمزگان از بندر شهید رجایی بندرعباس، دستورات ویژه‌ای برای ترخیص فوری بیش از ۳۰ هزار تن برنج و ۳۵ هزار تن روغن وارداتی موجود در انبارهای این بندر صادر شد.

به گزارش خبرنگار دریا، در راستای تأکیدات ریاست قوه قضاییه در خصوص لزوم تسریع در تعیین تکلیف و ترخیص اقسلام وارداتی به ویژه کالاهای اساسی موجود در بنادر و گمرکات کشور، رئیس کل دادگستری هرمزگان و دادستان مرکز استان برای هفتاد و سومین بار از بندر شهید رجایی بندرعباس بازدید کردند.

در این بازدید که معاون اقتصاد مقاومتی دادگستری هرمزگان و مسئولین ادارات گمرک

## اجرای عملیات کابل کشی فیبر نوری خیابان داروپخش بندرعباس

گروه خبر // عملیات کابل کشی فیبر نوری در محدوده خیابان داروپخش بندرعباس انجام شد.

به گزارش خبرنگار دریا، در راستای اجرای پروژه توسعه و برگردان از مس به فیبر نوری در نقاط مختلف شهر بندرعباس، عملیات کابل کشی فیبر نوری در محدوده خیابان داروپخش انجام شد.

این عملیات با هدف توسعه فیبر نوری و بهره‌مندی مشتریان از اینترنت پرسرعت و خدمات نوین مخابراتی با تلاش همکاران حوزه فنی و پیمانکار مربوطه انجام گرفت.

گفتنی است پس از مراحل تست نهایی و نصب تجهیزات نوری در محل، به زودی امکان ثبت نام و واگذاری سرویس FTTH (فیبر در منزل) برای ساکنان محدوده خیابان داروپخش فراهم خواهد شد.



انالله وانا الیه راجعون

## جناب آقای مهندس یاسین پرموته

رئیس محترم خانه نخبگان استان هرمزگان

با نهایت تأسف و تأثر، درگذشت مادر بزرگ، عمه و شوهر عمه گرامیتان را که در سانحه تلخ تصادف به رحمت ایزدی پیوستند، خدمت حضرت تعالی و خانواده محترمتان تسلیت عرض می‌نماییم. بی‌شک فقدان این عزیزان ضایعه‌ای دردناک و جانکاه است. از درگاه خداوند متعال برای آن عزیزان از دست رفته رحمت و مغفرت واسعه و برای بازماندگان آن بیت شریف صبر، شکیبایی و سلامتی مسئلت داریم.

اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی هرمزگان

## تیتراهای امروز

احمد مرادی نماینده مردم هرمزگان در مجلس:

پیگیر استخدام یکی از اعضای خانواده‌جان باختگان انفجار بندر شهید رجایی هستیم

۳

فرورپاشی هژمونی دریایی آمریکا:

راهکارهای ایران برای شکست محاصره دریایی آمریکا

۲

وعده‌های انتخاباتی

امید مشارکت یا سرآغاز تردید

۵

امضای تفاهم‌نامه همکاری آموزش و پرورش و جهاد دانشگاهی هرمزگان

۳

میدان، خیابان، دیپلماسی

اضلاع سه‌گانه اقتدار ملی

۸

وقتی خیانت فقط یک واژه نیست

مرزهای شکسته

اعتمادهای زخمی

۵

آینده‌ای روشن با معماری اقلیمی

۵

<span><span></span></span>
شنبه ۸ اردیبهشت ۱۴۰۵
۱۰ ذی القعدة ۱۴۴۷
سال بیست و پنجم شماره ۴۹۷۸
<span></span>
فبر

**عراقچی**: **زیاده خواهی‌های آمریکا باعث شد مذاکرات به اهدافش نرسد**

●گروه سیاسی //وزیر امور خارجه گفت: زیاده خواهی‌های آمریکا باعث شد مذاکرات دور قلی علی‌رغم پیشرفت‌ها نتواند به اهدافش برسد. سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان در بدو ورود به سن پترزبورگ گفت: همان‌طور که می‌دانید، ما با روسیه همواره مشورت‌های نزدیک داشته‌ایم و درباره موضوعات گسترده، به‌ویژه مسائل منطقه‌ای، رایزنی‌های مستمر و دوجانبه داشته‌ایم.وی افزود: مدتی به‌دلیل جنگ تحمیلی رمضان، فاصله‌ای در دیدارها ایجاد شده بود. از این فرصت که بیش آمد استفاده کردیم و در ادامه سفرهایی که به پاکستان و عمان داشتیم، سفر به روسیه نیز تنظیم شد، این فرصت فراهم شد تا درباره تحولات مرتبط با جنگ در این مدت و وضعیت فعلی، با دوستان روس خود رایزنی کنیم و آخرین وضعیت را مرور کنیم. طبیعی است که هماهنگی‌های لازم نیز باید صورت گیرد.عراقچی با اشاره به اینکه سفرهای من به پاکستان و عمان، سفرهای دوجانبه بود، تصریح کرد: در مورد پاکستان، این کشور در مقطع اخیر نقش مهمی در میانجیگری مذاکرات ایران و آمریکا را برعهده دارد و لازم بود درباره آخرین تحولات گفتگو کنیم. به‌رحال، در روند مذاکرات تحولاتی رخ داده و رویکردهای نادرست و زیاده خواهی‌های آمریکا باعث شد مذاکرات دور قلی علی‌رغم پیشرفت‌ها نتواند به اهدافش برسد. بنابراین لازم بود، وضعیت فعلی با دوستان‌مان در پاکستان مورد مشورت و بررسی قرار گیرد.وزیر امور خارجه افزود: مشورت‌های خوبی با دوستان‌مان در پاکستان داشتیم که الحمدلله سفر بسیار موفقی بود. بر آنچه که گذشته‌است، مروری داشتیم و درباره اینکه در چه مسیر و شرایطی مذاکرات می‌تواند ادامه پیدا کند، صحبت کردیم. به هر حال چهل روز مقاومت قهرمانانه مردم ایران باید باعث شود که بتوانیم حقوق مردم ایران را استیقا و مدافع کشور را تأمین کنیم.وی ادامه داد: عمان، کشور دوست و نزدیک، ما است و مواضع بسیار خوبی را در این جنگ داشتند. لازم بود دیداری داشته باشیم تا روابط گسترده‌تری را همسایگان‌مان به خصوص در حوزه خلیج فارس ایجاد شود، تا بتوانیم مشکلات موجود در مدیریت کنیم.به گزارش مهر، عراقچی با تأکید بر اینکه ما و عمان دو کشور ساحلی تنگه هرمز هستیم، و لازم بود در این خصوص رایزنی داشته باشیم، خاطر نشان کرد: عبور امن از تنگه هرمز موضوعی مهم و جهانی است و ما و عمان به‌عنوان دو کشور مشرف بر این تنگه، لازم است هماهنگی‌های نزدیکی داشته باشیم تا منافع مشترک تأمین شود. در هر اقدامی که در این زمینه صورت می‌گیرد، منافع ایران و عمان به‌طور مستقیم درگیر است. الحمدلله انترناک نظر زیادی میان ما و عمان وجود دارد و توافقاتی نیز حاصل شده که مشورت‌ها در سطح کارشناسی ادامه یابد.

فروپاشی هژمونی دریایی آمریکا؛

## راهکارهای ایران برای شکست محاصره دریایی آمریکا

گروه سیاسی // محاصره دریایی ادعایی آمریکا علیه ایران، تاکنون نتوانسته تجارت حیاتی ایران را قطع کند و در عوض هزینه‌های جهانی انرژی، بیمه و لجستیک را افزایش داده و منابع نظامی آمریکا را پرانکنده کرده‌است.

واشنگتن با اجرای سیاست محاصره دریایی و فشارهای نظامی–تحریمی گسترده، تلاش کرده جریان تجارت دریایی ایران را محدود کند. با این حال، داده‌های واقعی از منابع معتبر رصد دریایی مانند «کیپلر» و «مارین ترافیک» نشان می‌دهد که این رویکرد تاکنون به کاهش شدیدی ترافیک در تنگه هرمز منجر شده و بن‌بست‌هایی برای کشتیرانی بین‌المللی ایجاد کرده‌است.

ترافیک روزانه کشتی‌ها در تنگه هرمز که پیش از تنش‌ها حدود ۱۰۰ تا ۱۴۰ فروند بود، اکنون در بسیاری از روزها به تنها ۳ تا ۵ کشتی محدود شده و در برخی دوره‌ها ترافیک نفت‌کش‌ها تا حدود ۹۰ تا ۹۲ درصد کاهش یافته‌است. بسیاری از شناورها یا منتظر مانده‌اند یا مسیرهای جایگزین بر هزینه را انتخاب کرده‌اند.

ایران تاکنون اقدام عملی گسترده و علنی برای تغییر کامل الگوی تجارت حیاتی خود انجام نداده، اما نشانه‌های میدانی حاکی از آن است که محاصره نتوانسته تهران را فلج کند. جمهوری اسلامی ایران با تکیه بر قابلیت‌های بازدارنده و لجستیکی خود، راهکارهای متعددی برای مدیریت و مقابله با این وضعیت در اختیار دارد، از جمله امکان اسکورت مسلحانه مستقیم کشتی‌های ایرانی، سیاست مقابله به مثل از طریق توقیف شناورهای وابسته به طرف‌های متخاصم در صورت لزوم، و شتاب‌بخشی به فعال‌سازی کریدورهای زمینی و ریلی جایگزین.

همزمان، تحولات در دریای سرخ ابررسی مکانیسم‌های احتمالی عوارض دریایی توسط سازماندهی یمن در سطح عالی فرماندهی) و حادثه توقیف نفت‌کش «انور ۲۵» توسط نیروهای محلی در سواحل سومالی، نشانه‌هایی از چالش‌های جدید برای کشتیرانی بین‌المللی و تغییر تدریجی در توازن قدرت دریایی به شمار می‌روند. از تنگه هرمز تا باب‌المندب و سواحل سومالی، شرایط نشان‌دهنده محدودیت‌های راهبردهای یک‌جانبه و آغاز دگرگونی در هندسه قدرت دریایی منطقه است.

● **تنگه هرمز: شریان حیاتی انرژی جهان تحت تأثیر**

### سیاسی



کلیدی با پیشرفت قابل توجه و حمایت‌های خارجی، اتصال مستقیم به روسیه، قفقاز و اروپا را تقویت می‌کند. – کریدور شرقی و پاکستان: راه‌آهن چابهار–زاهدان با پیشرفت بالا، تا پایان سال ۲۰۲۶ عملیاتی‌تر خواهد شد. – کریدور هرات و مسیرهای شرقی: راه‌آهن خواف–هرات در حال تکمیل است و هدف حمل بار بیشتری را دنبال می‌کند.

این کریدورها با حمل‌ونقل چندوجهی، تنوع لجستیکی ایجاد کرده و ایران را به سمت هاب منطقه‌ای سوق می‌دهند.
**\*جمع‌بندی و تحلیل:**

محاصره دریایی ادعایی، تاکنون نتوانسته تجارت حیاتی ایران را قطع کند و در عوض هزینه‌های جهانی انرژی، بیمه و لجستیک را افزایش داده و منابع نظامی آمریکا را پرانکنده کرده‌است. کاهش شدید ترافیک تنگه هرمز، ادامه محدود جریان‌های صادراتی ایران، تحولات دریای سرخ و فعالیت‌های محلی در سومالی، همه نشان‌دهنده محدودیت‌های راهبرد یک‌جانبه و آغاز تغییر تدریجی در هندسه قدرت دریایی هستند.

واشنگتن باید واقعیت‌های میدانی را ببپذیرد: هرگونه تشدید تنش، با پاسخ‌های بازدارنده در سطح مختلف از قدرت سخت دریایی تا تنوع کریدورهای زمینی مواجه خواهد شد. از تنگه هرمز تا باب‌المندب و سواحل سومالی، دوران سلطه مطلق دریایی به چالش کشیده شده و نیاز به رویکردهای واقع‌بینانه و چندجانبه بیش از پیش احساس می‌شود.// مهر

### دستور «اژه‌ای» برای رسیدگی به واگذاری

### اینترنت سفید و پرو به برخی افراد

گروه سیاسی // رئیس قوه قضاییه به دادستانی کل کشور و سازمان بازرسی برای رسیدگی به موضوع گزارشها در مورد وقوع فساد و تبعیض در واگذاری اینترنتت سفید و پرو دستوراتی را صادر کرد.

به گزارش ایسنا ، حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، در نشست اعضای شورای عالی قوه قضائیه، طی سخنانی با اشاره به



مقوله‌ی احیای حقوق عامه، اظهار کرد: اکنون در شرایط جنگی به سر می‌بریم و این شرایط، اقتضات و اولویت‌های خاص خود را دارد، لکن ما در قوه قضائیه علاوه بر اهتمام ویژه مورد وقوع فساد و تبعیض در واگذاری اولویت‌های مهم کاری خود را نیز طبق روال مدنظر داریم و آنان را مغفول نمی‌گذاریم؛ از جمله این اولویت‌ها، مقوله‌ی احیای حقوق عامه است.رئیس قوه قضائیه در ادامه این

### تجدید مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی به صورت فشرده (۴–۱۴۰۵) نوبت اول

( موضوع ماده ۷ آیین نامه اجرایی نظام مستند سازی)

**اداره کل راه وشهرسازی استان هرمزگان** در نظر دارد **مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی به صورت فشرده پروژه بهسازی محور هشتبندی قطعه ۳** به شرح جدول ذیل و بر اساس مشخصات فنی منضم به اسناد مناقصه و ارزیابی را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد ایران) برگزار نماید.

نام پروژه	شهرستان	برآورد اولیه بر اساس فهرست بهاء راه	مدت اجرای پروژه	مبلغ تضمین شرکت در مناقصه (ریال)
بهسازی محور هشتبندی قطعه ۳	میناب	۳,۰۲۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۲۴ ماه	بر اساس آیین نامه تضمین معاملات دولتی

**۱–نوع فراخوان:** مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی به صورت فشرده **۲– نام ونشانی دستگاه مناقصه گزار: اداره کل راه و شهرسازی استان هرمزگان**
**موضوع فراخوان:** بهسازی محور هشتبندی قطعه ۳

**۳– و سایر ایتیم های مورد نیاز بر اساس نقشه ها و مشخصات فنی اجرایی.**

**۴– زمان و محل توزیع /فروش – زمان شروع توزیع اسناد: روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۰۸ ساعت ۱۴**

**– زمان پایان توزیع اسناد: روزسه شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۵ ساعت ۱۴**

**۵–محل دریافت اسناد مناقصه:** کلیه مراحل فروش و تحویل و بازگشایی اسناد از طریق سایت تدارکات الکترونیکی دولت ( ستاد ایران ) انجام می گردد.
**۶–مهلت تحویل اسناد از سوی مناقصه گران:** سایت تدارکات الکترونیکی دولت ( ستاد ایران )
**– مهلت و زمان ارسال اسناد: روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۹ ساعت ۱۴**

**۷– موارد الزامی و مهم:** **الف–** ارائه گواهی صلاحیت ایمنی جهت عقد قرارداد الزامی است.

**۸– شرایط مناقصه گران: الف) – داشتن شخصیت حقوقی ب)– داشتن توانایی ارائه ضمانتنامه بانکی شرکت در مناقصه و ضمانتنامه انجام تعهدات پ) داشتن ظرفیت خالی از نظرریالی و تعداد کار برروی سامانه ساچار ج)داشتن حداقل رتبه ۴ راه وترابری**

**۹– تاریخ بازگشایی پاکت ها:** روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۳۰ ساعت ۱۰ در محل دفتر مدیریت واقع در ساختمان شماره ۲ اداره کل راه و شهرسازی هرمزگان – میدان ابوذر – جنب ساختمان دادگستری – ساختمان شروین جهت کسب اطلاعات بیشتر می توانید به سایت های زیر مراجعه نمایید:
Setadiran.ir, http://iets.mporg.ir

### اداره ارتباطات و اطلاع رسانی



**مدیریت مستمر زنجیره تأمین دارو در هرمزگان**

● گروه سلامت // معاونت غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان با هدف کاهش دغدغهٔ بیماران و تأمین پایدار اقلام دارویی، نظارت مستمر بر زنجیره تأمین دارو را با جدیت دنبال می‌کند. به گزارش خبرنگار دریا، این اقدام در پاسخ به نوسانات منطقی در موجودی برخی داروهای خاص و با هدف تضمین توزیع عادلانهٔ دارو در سراسر استان انجام می‌شود. در همین رابطه معاون غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان گفت: کارشناسان دارویی معاونت با انجام بازدیدهای سرزده از داروخانه‌ها و باיש موجودی شرکت‌های بخش دارو، تلاش برای تأمین دارو در استان را تشدید کرده‌اند. همچنین، به همه مراکز ارائه‌کننده خدمات دارویی تأکید شده‌است که ثبت دقیق تمامی نسخ دارویی در سامانه «یتیک» الزامی است و با هرگونه گران‌فروشی یا عدم عرضه داروهای موجود، برخورد قانونی صورت خواهد گرفت. دکتر حیرانی افزود: تلاش می‌شود تا دسترسی بیماران به داروهای موردنیاز در کمترین زمان ممکن فراهم گردد.

راههای ارتباطی باواحد «میویدارویی»

به‌منظور تسهیل در پاسخگویی و تکرم شهروندان، شماره‌های مستقیم جهت استعلام موجودی دارو و گزارش کمیویدا اعلام می‌گردد. هم‌استانی‌های عزیز و همکاران محترم می‌توانند در ساعات اداری (شنبه تا چهارشنبه) از طریق زیر اقدام نمایند:۱. سامانه کشوری

۰۲۱۰۳۸۱۱۹۰  
۰۶۳۱۳۸۱۱۹۰

**برخورد دو دستگاه خودرو سواری ۶ مصدوم را راهی مراکز درمانی کرد**

● گروه سلامت //سرپرست اورژانس پیش بیمارستانی هرمزگان از برخورد دو دستگاه خودرو سواری‌ی دنا و پزو پارس در محور مواصلاتی بندرعباس به سمت میناب با ۶ نفر مصدوم و امدادسانی به این حادثه خبر داد. به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر یاسر خولیع مهر در تشریح این خیر گفته، مقارن ساعت ۱۷:۴۷ دقیقه دوم اردیبهشت ماه جاری طی تماس و اعلام یک مورد تصادف بین دو دستگاه خودرو سواری دنا و پزو پارس در جاده برون شهری بندرعباس به‌سمت میناب، ۱۰ کیلومتر قبل از روستای حسن لنگی، به واحد ارتباطات این مرکز، سه دستگاه آمبولانس از پایگاه‌های جاده‌ای و هلال احمر دو راهی میناب و جلالی بندرعباس به محل فوریت اعزام شدند. وی افزود: پس از حضور اورژانس در محل، ارزیابی اولیه انجام شده توسط کارشناسان این مرکز، بدنبال برخورد هر دو رخ به رخ بین دو دستگاه خودرو سواری، ۶ نفر مصدوم شده بودند، که پس از دریافت خدمات درمانی اولیه جهت بررسی بیشتر و انجام اقدامات تخصصی در بیمارستان‌های حضرت ابوالفضل(ع) میناب و شهیدحمادی بندرعباس اعزام شدند. این مقام مسئول در دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان در پایان تأکید کرد: با ارتقا، فرهنگ رانندگی، رعایت قوانین و مقررات راهنمایی و رانندگی و هویشاری کامل در طول مسیر، می‌توانیم از وقوع بسیاری از حوادث ناگوار جلوگیری کرده و سفرهای امن و بی‌دغدغهٔ آرازی خود و خانواده‌هایمان تضمین کنیم. مسئولیت‌پذیری هر یک از ما، در حفظ جان همونما را تأثیر گذار است.امیدواریم با رعایت این نکات، شاهد کاهش حوادث و افزایش ایمنی در جاده‌ها باشیم.

## سلامت

مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت تأکید کرد

## ضرورت استمرار ارائه خدمات روانی و اجتماعی

## در بحران ناشی از «جنگ رمضان»

راهه خدمات روانی و اجتماعی در بحران ناشی از «جنگ رمضان» تأکید کرد. وی با اشاره به نقش حیاتی مراکز خدمات جامع سلامت در کاهش آسیب‌های روانی و اجتماعی در شرایط بحرانی گفت: حفظ پایداری نظام سلامت روان در این مقطع زمانی نیازمند هم‌افزایی تخصصی، آموزش عمومی برای کاهش استرس و مشارکت فعال تمامی بخش‌هاست. دکتر شالباغان همچنین در خصوص

به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر محمدرضا شالباغان، مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد و سرپرست دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت، در جریان سفر به استان هرمزگان، از مراکز خدمات جامع سلامت شهرستان بندرعباس و بندرخمیر بازدید کرد. در این بازدید، وی ضمن قدردانی از تلاش‌های شبانه‌روزی همکاران حوزه سلامت روان، بر ضرورت استمرار

گروه سلامت // مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، به همراه معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، در سفر سلامت روان و اجتماعی در شهرستان بندرعباس و بندرخمیر بازدید کرد و بر اهمیت مداوم خدمات در شرایط بحران تأکید نمود.

## بهره‌مندی ۳ هزار زوج از خدمات مشاوره

## هنگام ازدواج در بندرعباس

گروه سلامت // رئیس مرکز بهداشت شهرستان بندرعباس از بهره‌مندی ۳ هزار و ۵۰۷ زوج از خدمات مرکز مشاوره هنگام ازدواج در سال گذشته خبر داد.

به گزارش خبرنگار دریا ، رئیس مرکز بهداشت، از تشکیل پرونده و مشاوره برای ۳ هزار و ۵۰۷ زوج در مرکز مشاوره هنگام ازدواج سیدالشهدا شهر بندرعباس در سال گذشته خبر داد. دکتر اصغر زائرثی با اشاره به اهمیت برگزاری کلاس‌های مشاوره هنگام ازدواج گفت: این مرکز با ارائه خدمات مشاوره‌ای و آموزشی، زوجین را برای آغاز زندگی مشترک آگاهانه و سالم یاری می‌کند. دکتر اصغر زائرثی با تأکید بر نقش

## توزیع ۲۲۰ هزار قوطی شیر خشک در هرمزگان

گروه سلامت // واحد فرآورده‌های طبیعی، سنتنی و شیرخشک معاونت غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان از توزیع گسترده شیرخشک در سطح استان خبر داد و اعلام کرد که علیرغم شسریایط خاص، روند تأمین این کالای استراتژیک بدون وقفه ادامه دارد.

به گزارش خبرنگار دریا ، در فروردین‌ماه سال جاری حدود ۲۲۰ هزار قوطی شیرخشک در سطح استان تأمین و توزیع شده است. این معاونت تأکید کرد که با تمام توان بیکر تأمین پایدار شیرخشک مورد نیاز کودکان است. به منظور جلوگیری از ایجاد هیجان در بازار و اطمینان از دسترسی عادلانه تمامی خانواده‌های نیازمند به شیرخشک، محدودیت عرضه

### داستان تکراری تعرفه‌های پزشکی و فشار بر جیب مردم!



گروه سلامت // یکی از چالش‌های نظام سلامت کشور، موضوع تعرفه‌های پزشکی است که همواره محل بحث و جدل میان بیمه‌ها و سازمان نظام پزشکی بوده است. اما، افزایش سوم پرونده در این مناقشه نادیده گرفته می‌شود.

هر سال و قبل از اینکه سال جدید از راه برسد، موضوع تعیین تعرفه‌های پزشکی در دستور کار سازمان نظام پزشکی، وزارت بهداشت، بیمه‌های پایه و در نهایت، شورای عالی بیمه قرار می‌گیرد و در نهایت، یک عددی به عنوان افزایش نرخ تعرفه‌ها به سازمان برنامه و بودجه می‌رود و بعد از اینکه عدد پیشنهادی در نهایت برای تصویب و ابلاغ، به هیئت دولت ارسال می‌شود. آنچه مسلم است برای تعیین تعرفه‌ها می‌بایست سه ضلع این پرونده که شامل جامعه پزشکی، بیمه‌ها و مردم است؛ باید مورد توجه قرار بگیرند. اما، به نظر می‌رسد که ضلع سوم یعنی مردم، همواره دیده نمی‌شوند و تعرفه‌ها با اعمال فشار بیمه‌ها و وزارت بهداشت، به تصویب می‌رسد و ابلاغ می‌شود. مردم هم باید از تعرفه‌ها تبعیت کنند و نرخ‌هایی که در بخش‌های دولتی و غیر دولتی، تعیین می‌شود؛ بپردازند. نادیده گرفته شدن جایگاه «مردم» در تعیین «تعرفه‌های پزشکی» می‌تواند منتج از یک عامل مهم باشد که کارشناسان اقتصاد سلامت بارها گوشزد کرده‌اند و حتی جامعه پزشکی هم اصرار بر آن دارد. موضوع «قطع رابطه مالی بین پزشک و بیمار»، مهم‌ترین انتقادی است که هنوز در نظام سلامت کشورمان رخ نداده و در نتیجه آن، شاهد نارضایتی بیمار و پزشک از شرایط موجود هستیم.

بنابر اعلام هیئت وزیران، نرخ ویزیت پزشک عمومی (آزاد) برای سال ۱۴۰۵ عدد ۳۵۷ هزار و ۷۰۰ تومان در نظر گرفته شده است. البته همین ویزیت برای پزشک عمومی با بیش از ۱۵ سال سابقه (آزاد)، کمی

روان و دکتر مریم چگینی رئیس اداره سلامت روان نیز دکتر شالباغان را همراهی کردند. آنان بر اهمیت همکاری میان دستگاه‌های مختلف و تقویت تعاملات تخصصی جهت تحقق اهداف کلان حوزه سلامت روان کشور تأکید نمودند.

نحوه آموزش مردم برای کاهش آسیب‌های اجتماعی و روش‌های ارجاع و درمان بیماران در مرکز سراج توضیحاتی ارائه داد و خواستار ارتقای هماهنگی‌های بین‌بخشی در مدیریت بحران شد. در این سفر، دکتر هادی زرافشان مشاور دفتر سلامت

تداوم نظارت‌های مردمی؛

### خط مستقیم رسیدگی به شکایات دارویی

### هرمزگان، همراه همیشگی شهروندان

شهروندان محترم می‌توانند در صورت مشاهده موارد زیر، جهت بررسی فوری مراتب را اعلام نمایند:

– گران‌فروشی؛ عرضه دارو یا قیمتی بالاتر از نرخ مصوب در سامانه «یتیک».

– عدم عرضه دارو؛ امتناع از تحویل داروی موجود در قبال ارائه نسخه معتبر.

– تخلفات حرفه‌ای؛ عدم حضور مسئول فنی، فروش داروهای تاریخ‌گذشته یا خارج از شبکه (فاجاق).

– عدم ارائه فاکتور؛ امتناع از تحویل فاکتور معتبر و مهر شده برای داروی خریداری شده.

● **راه‌های ثبت و پیگیری شکایات** شهروندان عزیز می‌توانند از طریق شماره‌های زیر گزارش‌های خود را ارسال نمایند:

تماس مستقیم: ۰۷۳۲۱۳۲۸۰۳

پیام‌رسان ب‌له: ۰۹۰۵۸۲۵۳۶۶۲



گروه سلامت // نحوه نگهداری و طبخ سبزیجات در حفظ ارزش غذایی آنها نقش مهمی دارد.

متخصصان تغذیه تأکید دارند برای حفظ همه ترکیبات مغذی باید راه درست بخت و پز مواد غذایی را دنبال کنید، از مدت زمان طبخ گرفته تا روش خرد کردن سبزیجات. روش صحیح شست‌وشو و خرد کردن را انتخاب کنید شست‌وشو و خرد کردن سبزیجات به روش اشتباه می‌تواند مواد مغذی آنها را بین ببرد. ابتدا باید سبزیجات را بشویید و سپس خرد کنید. هرگز برعکس این عمل را انجام ندهید زیرا می‌تواند بیشتر مواد مغذی را از بین ببرد. همچنین توصیه می‌شود تا حد امکان، سبزیجات را تازه مصرف کنید تا کمترین میزان تلفات در آنها پس از خرد کردن، نیاز پیدا کنید چون این گروه از مواد غذایی هرچه تازه‌تر مصرف شوند، ارزش غذایی بیشتری دارند.

به اندازه خرد کردن سبزیجات توجه کنید



سازمان اسناد و کتابخانه ملی جمهوری اسلامی ایران

**اداره کل کتابخانه‌های عمومی استان هرمزگان برای تکمیل نیروی انسانی (سه نفر)در رشته شغلی کتابدار و کارشناس فناوری و اطلاعات جهت فعالیت در کتابخانه عمومی به شرح جدول ذیل از طریق گزینش و مصاحبه از بین افراد واجد شرایط با داشتن مدرک تحصیلی کارشناسی و بالاتر در رشته‌های تحصیلی کتابداری ،علوم کتابداری و اطلاع‌رسانی، رشته‌های علوم انسانی و مهندسی کامپیوتر مرتبط تا تاریخ ۱۴/۰۲/۱۴۰۵، سکونت در شهرستان بندرعباس و کسب موفقیت در مصاحبه تخصصی در چارچوب قرارداد ساعتی دعوت به همکاری می‌نماید. مهلت ارسال مدارک تا روز دوشنبه مورخه ۱۴/۰۲/۱۴۰۵ می‌باشد. متقاضیان برای کسب اطلاعات بیشتر و دریافت فایل فراخوان و تکمیل فرم ثبت‌نام به پرتال اداره کل کتابخانه‌های عمومی استان هرمزگان به آدرس https://www.iranpl.ir/service/province/Hormozgan و یا با شماره ۰۷۶۳۳۲۲۱۷۰۳۳ داخلی ۱۱۲ تماس بگیرید.**

شهرستان	تعداد	سن	پست سازمانی	محل خدمت
بندرعباس	یک نفر	حداکثر ۴۰ سال	کتابدار بخش نابینایان	کتابخانه های عمومی بندرعباس
بندرعباس	یک نفر(آقا)	حداکثر ۴۰ سال	کتابدار سیار	کتابخانه سیار بندرعباس
بندرعباس	یک نفر	حداکثر ۳۰ سال	کارشناس فناوری اطلاعات	ستاد اداره کل کتابخانه های عمومی

شناسه آگهی: ۲۱۶۴۷۰۴

می‌شود که سبب زمینی بسیار شل شود.

– غذاهای سرخ شده: پخت‌زدگی باعث می‌شود که تُردی این غذاها از بین برود.

– برخی سبزیجات و میوه‌های خام: هر سبزی یا میوه‌ای که آب زیادی داشته باشد مانند کرفس، خیار، هندوانه و سبزی‌های سالادی در صورت منجمد شدن

دوام نخواهند آورد زیرا مولکول‌های آب درون آنها به کریستال‌های یخی تبدیل می‌شود و زمانی که برای مصرف از حال انجماد خارج شوند، شما با

ظرفی از غذاهای له شده و غیرقابل مصرف روبرو خواهید شد.

گروه سلامت // فریزر وسیله خوبی برای ذخیره خوردنی‌هاست

اما همه مواد غذایی را هم نمی‌توان در فریزر گذاشت زیرا گاهی یخ‌زدگی، باعث خراب شدن مواد غذایی می‌شود.

به گزارش ایسنا به نقل از «ان‌دی‌وی»، بعضی از غذاهایی که هرگز نباید در فریزر نگهداری شوند عبارت‌اند از:

– شیر و پنیر: یخ‌زدگی باعث جدا شدن مواد تشکیل‌دهنده شیر و پنیرها از یکدیگر می‌شود.

– سبب زمینی: از آنجا که این ماده غذایی آب زیادی دارد، یخ‌زدگی باعث



سه‌شنبه ۸ اردیبهشت ۱۴۰۵

۱۰ ذی القعدة ۱۴۴۷

سال بیست و پنجم شماره ۴۹۷۸

خیانت، راز نردان ۴۰ میلیاردی را فاش کرد



● گروه حوادث // دو عضو یک باندرسیالی که به خانه‌ها دستبرد می‌زدند بازداشت شدند.متهمان در یکی ازسرقت‌ها دوکیلو طلا،مقداری دلار وسکه به ارزش ۴۰میلیاردتومان سرقت کردند.
اوایل پاییز سال گذشته مردی با حضور در شعبه دهم دادسرای ناحیه ۲۳ تهران از دستبرد به خانه‌اش خبر داد و گفت: شب حادثه از مهمانی به خانه‌امان برگشتم و متوجه سرقت شدم. درب ضد سرقت خانه ماهرانه باز شده بود اما درب گاو صندوق تخریب و معادل ۲۰میلیارد تومان طلا، دلار و سکه از آن به سرقت رفته بود. پرونده با دستور قضایی در اختیار پلیس آگاهی قرار گرفت.
ماموران به محل سرقت رفتند و فیلم دوربین‌های مدارپسته ساختمان‌های همجوار را بازبینی کرده و متوجه شدند مردی که ماسک بر چهره داشته مقابل ساختمان آمده و زنگ‌ها را زده و چهار بار هم زنگ خانه شساکی را زده که بعد سه همدستش از خودروی آژرا خارج و ماسک زده با او وارد ساختمان شده‌اند. آنها ساعتی در خانه بوده و بعد خارج شدند و رفته‌اند. ماموران به دنبال سارقان بودند که با شکایت‌های مشابهی روبرو شدند. معلوم شد قتل‌های ضدسرقت خانه‌ها ماهرانه باز شده، گاو صندوق‌ها تخریب و طلا، دلار و سکه که از ۵ تا ۱۵میلیارد تومان ارزش داشته سرقت شده است. روزهای پایانی هفته گذشته دختری جوان با حضور در پلیس آگاهی تهران نامزد سارقش را لو داد و گفت: چند ماه قبل با مردی نامزد کردم. او رفتارهای مشکوکی داشت. از کارش هم حرف درستی نمی‌زد. با خانوادهم دنبالش رفتم که فهمیدیم دزد خانه‌هاست. او فریب داده و می‌خواهم مجازاتش شود. سهیل تحت تعقیب قرار گرفت و دستگیرشودراظهاراتش گفت: تصادف کردم ومردی مسموم شد.برای پرداخت دیه از دوستان سارقم پول قرض گرفتم و دیه را پرداختم. برای پرداخت بدهی‌ام با آنها برای سرقت رفتم. پنج مرتبه بابت سرقت خانه‌ها زندان رفتم. آخرین مرتبه بعد از هفت سال از زندان آزاد شدم و گروه جدید سرقت تشکیل دادم و از خانه‌ها زده‌ی می‌کردیم. به گزارش خبرنگار جام‌چم، صیاد خاکزاد بازپرس شعبه دهم دادسرای ناحیه ۲۴ تهران با تایید این خبر به جام‌چم گفت: با اعتراف منتهم، یکی از همدستانش نیز بازداشت و به همدستی با وی اعتراف کرد. دو عضو دیگر باند تحت تعقیب قرار گرفتند و تحقیقات برای کشف اموال سرقتی ادامه دارد.

### حوادث

## هشدار پلیس فتا درباره افزایش کلاهبرداری با ترند «بیعانه» در سایت‌های آگهی



**گروه حوادث // رئیس پلیس فتا فراجا با هشدار نسبت به افزایش پرونده‌های کلاهبرداری در سایت‌های آگهی محور گفت: هیچ معامله‌ای پیش از رؤیت و تحویل کالا نیازمند پرداخت وجه یا بیعانه نیست و شهروندان نباید تحت فشار روانی کلاهبرداران اقدام به واریز وجه کنند.**

سردار وحید مجید در توضیح بیشتر اظهار کرد: مجرمان سایبری با درج آگهی‌های فریبنده و عرضه کالا یا خدمات با قیمت‌هایی پایین‌تر از نرخ بازار در پلتفرم‌هایی مانند دیوار و شیپور، خریداران را به تماس ترغیب می‌کنند. وی افزود: این افسراد پس از جلب اعتماد قربانی و با بهانه‌هایی نظیر «تقاضای زیاد»، «فروش فوری» یا «ژرم

## حبس و دیه مجازات قتل همسر

**گروه حوادث// مردی که مدعی بود همسرش مهدورالدم بوده و او را کشته بود با حکم قضات دادگاه کیفری به حبس و پرداخت دیه محکوم شد.**

اواسط سال ۱۴۰۰ گزارش قتل زن جوانی به نام مریم به پلیس اعلام شدند. مینا خواهر مقتول به مأموران گفت: «منوهر خواهرم مدتی برای کار به خارج از کشور رفت و وقتی برگشت اخلاقت عوض شده بود، مدام به خواهرم شک داشت و به او انگ بی‌اخلاقی می‌زد. لحظه حادثه خواهرم خانه ما بود. همسرش کریم به همراه یکی از دوستانش به خانه ما آمد و جلوی چشمان من او را با شلیک گلوله به قتل رساند.» با این اظهارات، کریم دوست او ردیابی و دستگیر شدند. هر دو متهم در بازجویی‌ها به همدستی در قتل اعتراف کردند و پس از تکمیل تحقیقات،

## حکم مرگ برای آزارگر کارگر رستوران



**گروه حوادث // دو پسر جوان که در پرونده‌ای با اتهام آزار کارگر زن یک رستوران محاکمه شده بودند، پس از رسیدگی قضایی با احکام متفاوتی روبرو شدند؛ یکی به اعدام و دیگری به شلاق محکوم شد.**

رسیدگی به این پرونده درپی شکایت دختر ۲۵ ساله‌ای در پلیس آگاهی تهران آغاز شد.زن جوان که به‌عنوان کارگر در یکی از رستوران‌های شمال تهران فعالیت می‌کرد، در حالی که دچار اضطراب و ترس بود، در اظهارات اولیه خود به افسر تحقیق گفت مدتی است دو پسر جوان که در همسایگی محل سکونتش زندگی می‌کنند، برسر او مزاحمت ایجاد کرده‌اند.به گفته شاکي، این مزاحمت‌ها ادامه داشت تا این‌که در روز حادثه، پس از پایان شیفت کاری و در ساعات پایانی شب، هنگام بازگشت به خانه با همان دو پسر روبرو شد.

او در شرح ماجرا گفت: «وقتی به مقابل خانه رسیدم، آنها سد راهم شدند و خواستند برای صحبت درباره اختلاف‌ها سوار خودرو شوم. ابتدا مخالفت کردم و گفتم اجازه دهند سه خانه بروم و وسایلم را بگذارم و بعد برگردم. وقتی دوباره باین آدم، اصرار داشتند داخل خودرو صحبت کنیم. من هم برای این‌که همسایه‌ها متوجه نشوند، قبول کردم.»

شاکي در ادامه اظهاراتش مدعی شد که پس از سوار شدن به خودرو، این دو نفر او را به خارج از شهر منتقل کرده و در آنجا به او تعرض کرده‌اند. او گفت: «با وجود التماس‌هایم، به رفتار خود ادامه دادند و بعد از مدتی مرا در حوالی خانه پیاده کردند.»پس از ثبت این شکایت، با دستور قضایی، دو متهم شناسایی و بازداشت شدند و شاکي برای انجام معاینات تخصصی به پزشکی‌قانونی معرفی شد. در حالی که متهمان در مراحل اولیه تحقیقات اتهامات مطرح‌شده را رد

را همراهی کردم، اما تقشی در قتل نداشتم.»در پایان این جلسه، دادگاه با توجه به اسناد و مدارک ارائه شده، متهم را به ۵ سال زندان و پرداخت دیه محکوم کرد. این رأی با اعتراض اولیای‌دم روبرو نشد و دیوان‌عالی‌ کشور آن را نقض کرد و پرونده برای رسیدگی به شعبه ۳ دادگاه کیفری هم‌عرض فرستاده شد. در این جلسه قضات پس از شنیدن اظهارات متهمان و بررسی و تحقیق، حکم کریم را به ۳ سال حبس تقلیل دادند با این حال اولیای‌دم بار دیگر اعتراض کردند و پرونده به دیوان‌عالی‌ کشور فرستاده شد.قضات دیوان‌عالی‌ کشور پس از بررسی پرونده، با تأیید مجازات حبس، به دلیل مشخص نشدن تکلیف دیه، رأی را ناقص دانستند و پرونده را برای رسیدگی مجدد در این بخش به دادگاه بازگرداندند.در سومین جلسه رسیدگی، اولیای‌دم خواهان دریافت دیه شدند. به گزارش «ایران» با پایان جلسه، قضات وارد شور شدند و متهم را علاوه بر حبس به پرداخت دیه محکوم کردند.

### خبر

گذشت از قصاص داماد به خاطر فرزندانش

● گروه حوادث // مرد جوان که برای آشنی با همسرش به خانه پدر او رفته اما در یک درگیری برادرزئش را کشته بود از سوی اولیای دم و به خاطر فرزندانش بخشیده شد.۱۱ فروردین سسال گذشته گزارش مرگ مرد جوانی در یکی از بیمارستان‌های پایتخت به بازپرس کشیک قتل و تیم بررسی صحنه جرم اعلام شد. به‌دنبال اعلام خبر تحقیقات به دستور بازپرس شعبه دوم دادسرای امور جنایی پایتخت آغاز و تیم جنایی در محل حادثه حاضر شد. به گفته شاهدان ماجرا مرد جوان با دو ضربه چاقو از سوی داماد خانواده به قتل رسیده بود.با شناسایی هویت عامل جنایت، تیمی از کارآگاهان اداره دهم پلیس آگاهی وارد عمل شده و ساعتی بعد داماد فراری بازداشت شد. مرد جوان در تحقیقات گفت: «من و همسرم دو فرزند داشتیم اما همچنان اختلاف بین ما زیاد بود. او هر زمان که با من دعوا می‌کرد با حالت قهر به خانه پدرش می‌رفت. روز حادثه همسرم دوباره قهر کرد و به خانه پدرش رفت. به برادرش، زنگ زدم و از مشکلاتمان به او گفتم. برادرزئم هم مرا به خانه پدرش دعوت کرد تا با هم صحبت و اختلافاتمان را حل کنیم. من قبل از رفتن چاقویی از خانه برداشته بودم و راهی خانه پدرزئم شدم. وقتی به آنجا رسیدم بعد از دفاعی صحبت‌های ما به جر و بحث تبدیل شد و دعوا بین من و خانواده همسرم بالا گرفت. یک لحظه نفهمیدم که کار می‌کنم یا چاقو به برادرزئم حمله کردم. قصد من کشته شدن او نبود اما عصبانیتم باعث نابودی زندگی او و خودم شد.» در ادامه متخصصان پزشکی قانونی اعلام کردند هر چند مرد جوان مشکل قلبی نیز داشته اما علت مرگش ضربات چاقو بوده است. بدین ترتیب اولیای دم که دو فرزند و والدین مقتول بودند خواهان قصاص قاتل شدند. در حالی که تحقیقات در این پرونده در حال تکمیل شسندن بود بازپرس رضا اعلائی تلاش برای جلب رضایت اولیای دم را آغاز کرد و در ادامه هم‌زمان بسا دریافت آخرین دفاعیات متهم، اولیای دم سرانجام به دادسرای امور جنایی پایتخت رفته و از قصاص دامادشان گذشت کردند. مادر مقتول گفت: «با اینکه فرزندم به قتل رسیده است اما چون از نزدیک می‌بینم که نوبد پدر چه آسیبهایی روحی و روانی به بچه‌ها وارد می‌کند و نوه‌هایم چه روزگار سختی را می‌گذرانند از همین رو نمی‌خواهم با قصاص دامادم سرنوشت تلخی که برای فرزندان بسررم رقم خورده برای آنها نیز رقم بخورد و از داشتن پدر محروم شونم.» به گزارش «ایران»، او ادامه داد: «غم از دست دادن بسرم را هرگز فراموش نمی‌کنم اما به خاطر رضای خدا و بسه خاطر دو فرزند دخترم تصمیم گرفتم که از قصاص قاتل گذشت کنیم. با توافق نوه‌هایم که آنها نیز اولیای دم پرونده بودند امروز به دادسرا آمده‌ام تا از دامادم بگذرم و او را ببخشم.» با بخشش اولیای دم، مرد جوان به‌زودی در دادگاه کیفری استان تهران از جنبه عمومی جرم پای میز محاکمه خواهد رفت.

**مراقب باشید**

**کلاهبرداران سایبری در کمین هستند**

**#کلیک امن**

**اطلاعات کارت بانکی را در اختیار دیگران قرار ندهید**

**هرگز بر روی لینک‌های ناشناس و مشکوک کلیک نکنید**

**اطلاعات شخصی را در فضای مجازی به اشتراک نگذارید**

**رمز عبور دو مرحله‌ای حساب کاربری خود را فعال کنید**

**نماینده‌گی روزنامه دریا در قشم**

**زهرا غفوری**

**شماره تماس: ۰۹۱۷۲۱۰۱۴۷۴**



# با خرد

روزنامه سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، ورزشی

گستره توزیع: منطقه جنوب کشور پوشهر، خوزستان، سیستان و بلوچستان، فارس، کرمان، کهگیلویه و بویر احمد، هرمزگان، بزد مدیر مسئول و صاحب امتیاز: یعقوب دبیری نژاد

سردبیر: سمیه هاشمی پور

دارای ضریب کیفی ۶۸/۵۰ و رتبه دوم در میان روزنامه های منطقه ای کشور

پست الکترونیکی: daryanews\_bnd@yahoo.com اینستاگرام: daryanews.official

تلفن: ۰۳۲۲۴۶۳۸۴-۳۲۲۴۳۷۳۴-۳۲۲۲۲۹۳۰-۳۲۲۲۲۶۳۵ شماره: ۰۳۲۲۴۶۶۰۰-۰۱-۰۹۶۶۱۹۳۸۱۰

دفتر: بندرعباس - بلوار امام خمینی (ره) - سه راه دادگشا برج نیلوفر - ورودی غربی-طبقه پنجم - واحد ۲۳ چاپ مهدوی کرمان تلفن: ۳۳۱۳۴۸۸ - ۰۳۴

#### آئین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا

روزنامه نگار موظف است ضمن دفاع از آزادی خبر و تفسیر و انتقاد، اسرار حرفه ای خود را حفظ کند و از افشای اطلاعات و اخباری که به صورت محرمانه به دست می آورد به جز مواردی که با حکم دادگاه مشخص می شود، خودداری کند.

دبیر سیاسی: علی زارعی

دبیر فرهنگی و اجتماعی: الناز مطهری نژاد دبیر اقتصادی: امین زارعی

#### نمایندهی استانها:

جنوب سیستان و بلوچستان شهردار سروش ۰۹۱۵۸۴۵۳۴۶۶
کرمان آرزو توکل جتودی ۰۳۴-۹۱۰۱۹۱۰۱
کهگیلویه و بویراحمد علیراده ۰۹۱۳۳۲۱۳۷۰
بزد علیرضا حایری زاده ۰۹۳۳۴-۵۲۱۵۶
فارس عزیزاله قهرمانی ۰۹۱۷۱۱۴-۹۹۷
خوزستان حسن مشاوی ۰۹۳۲۳۷-۶۳۲۳
سید ابوالحسن جعفری ۰۹۱۷۱۷۴۶-۲۰

نواب انتشار حدیث روز تقدیم به:

بیانگذار روزنامه دریا

زننده یاد حاج ایوب دبیری نژاد



امین زارعی/دریا

amin.zch201@gmail.com

گزارش اختصاصی //ساحل سورو، آنجا که پهنه آبی خلیج فارس با شن‌های نرم و نسیم ملایم عصرگاهی به هم می‌رسند، برای مردم بندرعباس و گردشگران، تنها یک نقطه جغرافیایی نیست: سورو یک «پناهگاه» است. پناهگاهی از هیاهوی کار و زندگی، جایی که صدای خنده کودکان در میان صدای امواج گیم می‌شود.

اما در روزهای اخیر، این موسیقی آرام‌بخش دریا، زیر صدای جیغ لاستیک‌ها و غرش موتورهای بی‌پروا، چیزی شبیه به یک سمفونی آزردهنده شده است.در این گزارش، به بررسی شکاف میان «آرزوی تفریح» و «واقعیت بی‌اضیاطی» در ساحل سورو می‌پردازیم.

● **سورو، قلب تپنده تفریحات ساحلی جنوب**
با نزدیک شدن به عصر، زمانی که خورشید کم‌کم در آغوش آب فرو می‌رود و دمای هوا از سوز بندرعباس به درجه مطبوعی می‌رسد، شاهد یک جایجایی عظیم هستیم. خانواده‌های بندرعباسی، از بدریز بزرگ و مادر بزرگ گرفته تا نوزادان و نوجوانان، راهی سورو می‌شوند. اما این تصویر تنها مختص بومیان نیست. بندرعباس، دروازه ورود به خلیج فارس، هر روز میزبان مسافران از سراسر ایران است که در جستجوی تجربه‌ای متفاوت از دریا، به سورو بنام می‌آورند.امکان شنا در این ساحل، آن را به یکی از معدود مقاصد محبوب برای گردشگران تبدیل کرده است. در فصول مطبوع، سورو شبیه به یک ویترین زنده از تنوع فرهنگی و اجتماعی ایران می‌شود جایی که همه برای یک هدف مشترکند، «آرامش». اما همین هدف، اکنون هدف اصلی رانندگان بی‌ملاحظه قرار گرفته است.

● **نفوذ در ممنوعه؛ وقتی کوجها مسیر میان‌بر بی‌قیدی می‌شوند**

بخش اصلی بحران در سورو، ناشی از یک خلال نظارتی و رفتار غیرمسئولانه است. اگرچه ورودی‌های اصلی ساحل به طور مشخص بسته شده‌اند تا از ورود خودروها به حریم ساحل و فضای تفریحی جلوگیری شود، اما این سد فیزیکی در برابر «زمان» و «بی‌انضباطی» شکست خورده است.در حین حضور ما در محل، مشاهده شد که رانندگان خودروهای شخصی و موتورسیکلت‌سواران، با استفاده از کوجهای فرعی و منتهی به ساحل، به راحتی از حصارها عبور کرده و مستقیماً به قلب فضایی که قرار است محل استراحت باشد، نفوذ می‌کنند. این خودروها نه تنها با سرعت بالا حرکت می‌کنند، بلکه با حرکت‌های نمایشی و تولید صدا، حریم خصوصی خانواده‌ها را نقض می‌کنند. یکی

امام رضا (ع):

ارزنده ترین مرحله خرد، خودشناسی است



وقتی خودروها پناهگاه خانواده‌ها را به میدان جنگ تبدیل می‌کنند

## تلاطم در آرامش سورو

از شاهدان عینی که در ساحل با فرزندان خود مشغول بازی بود می‌گویید ما دیگر نمی‌توانیم با خیال راحت اجازه دهیم بچه‌ها کمی دورتر از ما بازی کنند. همیشه ترس داریم که ناگهان یک موتورسیکلت یا ماشینی با سرعت از کنار آن‌ها رد شود. تفریح ما تبدیل به یک عملیات مراقبت مداوم شده است ما اینجا هستیم که استراحت کنیم، نه اینکه با نگرانی به ترافیک خودروها نگاه‌کنیم.

● **امنیت یا سرعت؟ تقابل دو دنیای متفاوت**

در ساحل سورو، دو دنیای کاملاً متفاوت در حال برخورد هستند. دنیای اول، دنیای خانواده‌هاست؛ دنیایی که در آن حرکت‌ها آرام، صداها ملایم و اولویت با امنیت کودکان است. دنیای دوم، دنیای رانندگان متخلف

امنیت کودکان است. دنیای اول، دنیای رانندگان متخلف

است؛ دنیایی که در آن سرعت، هیجان و نادیده گرفتن

قوانین، تنها معیار است.این تضاد، شکاف عمیقی در تجربه کاربری از این مکان تفریحی ایجاد کرده است. گردشگرانی که از شهرهای دوردست به بندرعباس آمده‌اند تا از زیبایی‌های ساحلی لذت ببرند، با تصویری از بی‌نظمی مواجه می‌شوند که می‌تواند وجهه گردشگری منطقه را تحت تأثیر قرار دهد. وقتی یک خانواده برای اولین بار به سورو می‌آید و شاهد برخورد خودروها با حریم ساحل است، احتمال بازگشت او به این منطقه یا حتی به شهر بندرعباس به شدت کاهش می‌یابد. پرسش اصلی اینجاست که چرا با وجود مشخص بودن ورودی‌ها، خودروها همچنان وارد می‌شوند؟ پاسخ در «عدم اعمال قانون» نهفته است. آنچه مشخص است و خودروها، خاطرهای تلخ در ذهن گردشگران تبدیل شود، اقدام عملی و مقتدرانه لازم است.

### یادداشت

### میدان، خیابان، دیپلماسی؛ اضلاع سه‌گانه اقتدار ملی



حجت‌الاسلام والمسلمین احمد غلامی، کارشناس مسائل سیاسی استان هرمزگان

حفظ اتحاد میان «میدان»، «خیابان» و «دیپلماسی» برای پیشرفت جهانی، نیازمند توجه به سه ضلع حیاتی و مکمل یکدیگر است: میدان، خیابان و دیپلماسی. این سه عنصر، ستون‌های اصلی کشور برای ارتقای جایگاه آن به عنوان یک ابر قدرت محسوب می‌شوند. ضلع نخست، «میدان»، عرصه حضور نیروهای مسلح و مدافعان کشور است. نیروهای نظامی ما، با صلابت و جانفشانی، در خط مقدم دفاع از کشور ایستادگی می‌کنند و در برابر دشمنان، چه در عرصه نظامی و چه در برابر اقدامات ناجوانمردانه، مقاومت می‌نمایند. این ایستادگی، حتی با تقدیم جان عزیزترین فرزندانمان، تضمین‌کننده امنیت و تمامیت ارضی کشور است. ضلع دوم، «خیابان»، به معنای پشتوانه مردمی و اراده ملی است که نیروی محرکه اصلی «میدان» را فراهم می‌آورد. هم‌اظنور که رهبر معظم انقلاب اشاره فرمودند، در شرایط خطر، مردم با شور و اشتیاق وارد صحنه می‌شوند. در واقع اخیر، شاهد بودیم که چگونه حضور گسترده مردم در خیابان‌ها، معادلات دشمنان را بر هم زد. دشمنان، با اشتیاب در شناخت ملت ایران بس از چهل و هفت سال، تصور می‌کردند با حمله‌ای ناجوانمردانه، کشور دچار افتخاش و فروپاشی داخلی خواهد شد. آن‌ها گمان می‌کردند با ضربه زدن به فرماندهان، مردم دچار ناامیدی شده و جنگ داخلی رخ خواهد داد، اما ملت ایران با اقتدار ایستاد و دشمن را ناامید کرد. مردم، نه از موşk ترسیدند، نه از جنگ و نه از شسمات کسانی که در خارج از کشور به دنبال تفرقه بودند. بسیاری از ایرانیان که در خارج از کشور حضور داشتند، با وجود شرایط سخت، به کشور بازگشتند و در کنار سایر هموطنان، در سنگر مقاومت حضور یافتند. این حضور مردمی، «میدان» را تقویت کرده و به آن قدرت می‌بخشد. ضلع سوم، «دیپلماسی»، حوزه تعاملات دولت با جهان خارج است. تاکنون، دستگاه دیپلماسی جمهوری اسلامی ایران، با تکیه بر اقتدار «میدان» و «خیابان»، عملکرد قابل قبولی داشته است. معاون اول رئیس جمهور نیز بر این نکته تأکید کرد:داند که حمایت

از «میدان» و «خیابان» بر عهده دولت است. در مذاکرات بین‌المللی، مانند آنچه در پاکستان رخ داد، هیئت ایرانی با اقتدار در برابر فشارهای آمریکا ایستاد و زیر بار ظلم نرفت. دشمن، که در «میدان» نتوانسته بود اهداف خود را محقق کند، سعی داشت از طریق دیپلماسی، ایران را به تسلیم بکشاند، اما با مقاومت مقتدرانه هیئت ایرانی، ناکام ماند. این نشان می‌دهد که دیپلماسی زمانی حرف برای گفتن خواهد داشت که «میدان» و «خیابان» نیز از اقتدار لازم برخوردار باشند. امروزه، دشمنان مرتباً پیام‌هایی برای مذاکره ارسال می‌کنند و آمادگی خود را برای گفتگو با عالی‌ترین مقامات ایران اعلام می‌دارند، اما جمهوری اسلامی ایران، با داشتن سند برتر، مانع این گفتگوها شده و تا زمانی که شروط خود را محقق نیابد، حاضر به مذاکره نیست. قدرت و جایگاه ایران به عنوان یک ابر قدرت، حاصل هم‌افزایی و هماهنگی میان این سه ضلع است.

امروزه، حفظ اقتدار و دستیابی به موفقیت‌های چشمگیر در سطح جهانی، نیازمند توجه به سه ضلع حیاتی و مکمل یکدیگر است: میدان، خیابان و دیپلماسی. این سه عنصر، ستون‌های اصلی کشور برای ارتقای جایگاه آن به عنوان یک ابر قدرت محسوب می‌شوند. ضلع نخست، «میدان»، عرصه حضور نیروهای مسلح و مدافعان کشور است. نیروهای نظامی ما، با صلابت و جانفشانی، در خط مقدم دفاع از کشور ایستادگی می‌کنند و در برابر دشمنان، چه در عرصه نظامی و چه در برابر اقدامات ناجوانمردانه، مقاومت می‌نمایند. این ایستادگی، حتی با تقدیم جان عزیزترین فرزندانمان، تضمین‌کننده امنیت و تمامیت ارضی کشور است. ضلع دوم، «خیابان»، به معنای پشتوانه مردمی و اراده ملی است که نیروی محرکه اصلی «میدان» را فراهم می‌آورد. هم‌اظنور که رهبر معظم انقلاب اشاره فرمودند، در شرایط خطر، مردم با شور و اشتیاق وارد صحنه می‌شوند. در واقع اخیر، شاهد بودیم که چگونه حضور گسترده مردم در خیابان‌ها، معادلات دشمنان را بر هم زد. دشمنان، با اشتیاب در شناخت ملت ایران بس از چهل و هفت سال، تصور می‌کردند با حمله‌ای ناجوانمردانه، کشور دچار افتخاش و فروپاشی داخلی خواهد شد. آن‌ها گمان می‌کردند با ضربه زدن به فرماندهان، مردم دچار ناامیدی شده و جنگ داخلی رخ خواهد داد، اما ملت ایران با اقتدار ایستاد و دشمن را ناامید کرد. مردم، نه از موşk ترسیدند، نه از جنگ و نه از شسمات کسانی که در خارج از کشور به دنبال تفرقه بودند. بسیاری از ایرانیان که در خارج از کشور حضور داشتند، با وجود شرایط سخت، به کشور بازگشتند و در کنار سایر هموطنان، در سنگر مقاومت حضور یافتند. این حضور مردمی، «میدان» را تقویت کرده و به آن قدرت می‌بخشد. ضلع سوم، «دیپلماسی»، حوزه تعاملات دولت با جهان خارج است. تاکنون، دستگاه دیپلماسی جمهوری اسلامی ایران، با تکیه بر اقتدار «میدان» و «خیابان»، عملکرد قابل قبولی داشته است. معاون اول رئیس جمهور نیز بر این نکته تأکید کرد:داند که حمایت

● **سورو در انتظار تصمیم‌سازان**

ساحل سورو پتانسیل آن را دارد که به یکی از امن‌ترین و زیباترین نقاط تفریحی جنوب تبدیل شود، اما این مسیر تنها با گذشتن از لایه‌های بی‌انضباطی و ورود جدی نهادهای نظارتی هموار خواهد شد. خانواده‌ها، شهروندان و گردشگران، حق دارند در کنار امواج دریا، بدون ترس از هجوم ماشین‌ها، نفس بکشند و به کودکان خود اجازه‌ها دهند در امنیت بازی کنند. زمان آن رسیده است که مسئولان محلی و نهادهای نظامی، سورو را از یک «میدان تردد خودروها» به یک «پناهگاه امن برای خانواده‌ها» بازگردانند. پیش از آنکه این زیبایی ساحلی، زیر فشار هیاهوی موتورها و خودروها، خاطرهای تلخ در ذهن گردشگران تبدیل شود، اقدام عملی و مقتدرانه لازم است.

### میثم میرزاده



توقیف کشتی کانتینر بر تحت مالکیت رژیم صهیونیستی

### کاریکاتور



### تنطوش از لیبی